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Inventaire des coffres en cuir léguées par la baronne Nathaniel de Rothschild au musée des 

Arts décoratifs de Paris (1899) et inventaire des coffrets provenant de la baronne Nathaniel 

et légués par son fils Arthur de Rothschild en 1906 au musée de Cluny    

 

par Anne Forray-Carlier  

  

 

I - Inventaire des coffres en cuir léguées par la baronne Nathaniel de Rothschild au musée 

des Arts décoratifs de Paris (1899) 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire monté sur quatre pieds à couvercle bombé 

France ?, fin XVIe siècle 

Ame de bois, maroquin noir, dorure, cuivre, velours rouge 

H : 13 cm ; L : 14 cm ; Pr. : 8,7 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9960 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle bombé orné de deux couples esquissant une figure 

d’Allemande 

Allemagne (?), fin XVIe siècle 

Ame de bois, maroquin noir, dorure, laiton, taffetas rouge 

H : 7 cm ; L : 11 cm ; Pr. : 7 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9961 

 

ANONYME 

Boîte plate formant pupitre, le dessus composé de deux volets se relevant et pouvant s’ouvrir 

France, XIXe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré 

H : 5 cm ; L : 25 cm ; Pr. : 16,3 cm 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9962 

 

ANONYME 

Petit coffret rectangulaire orné d’un décor dit « à la fanfare » 

France, XVIe siècle 

Ame de bois, cuir brun, dorure, cuivre, toile bleue 

H : 4,3 cm ; L :10 cm ; Pr. : 6,3 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9963 
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ANONYME 

Petit coffret à couvercle légèrement bombé muni d’une poignée 

France, XVIIe siècle 

Ame de bois, cuir marron, dorure, fer, papier doré 

H : 9 cm ; L :20,5 cm ; Pr. : 13,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9964 

 

ANONYME 

Coffret au couvercle légèrement bombé, composé d’une layette intérieure garnie d’étoffe. 

France, XVIIe siècle  

Ame de  bois, cuir brun, dorure, fer niellé, taffetas rouge 

H : 20 cm ; L : 32 cm ; Pr. : 22 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9965 

 

Attribuable à l’atelier de Nicolas et Clovis Eve 

Coffret rectangulaire de faible épaisseur à couvercle plat 

France, XVIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge insolé, dorure, cuivre doré, satin blanc 

H : 5,2 cm ; L : 23 cm ; Pr. : 15,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9966 

 

ANONYME 

Petit coffret à couvercle bombé muni d’une poignée 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir brun, dorure, cuivre doré 

H : 8,8 cm ; L : 14 cm ; Pr. : 9,7 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9967 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n° 79, p.148. 

 

 

ANONYME 

Coffret à couvercle plat formant nécessaire pour aquarelliste 

France et Allemagne, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, porcelaine de Meissen 

H : 7,5 cm ; L : 29 cm ; Pr. : 17,5 cm 

Marque en bleu de Marcollini sous les pièces de porcelaine 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 
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Inv. 9968 

 

 

ANONYME 

Boîte de nécessaire armoriée de forme légèrement convexe 

France (?), XVIIIe siècle 

Ame de carton, maroquin rouge, dorure, cuivre, papier reliure 

H : 10 cm ; L : 29 cm ; Pr. : 12 cm 

Armoiries non identifiées. 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9969 

 

ANONYME 

Petit coffret à couvercle légèrement bombé muni d’une poignée 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir fauve, dorure, cuivre doré 

H : 8,8 cm ; L : 14,4 cm ; Pr. : 9 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9970 

Bibliographie : Année mémoriale, 4e centenaire de l’introduction du tabac en France, avril 

1961-13 février 1962. 

 

 

ANONYME 

Boîte à couteaux en forme de gaine tronconique reposant sur un piédouche 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, taffetas bleu 

H : 29 cm ; D : 11 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9971 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n° 130, p.154. 

Boîtes à couteaux, Thiers, musée de la Coutellerie, 3 mai-15 novembre 2001. 

 

ANONYME 

Grand coffret aux armes de France et de Saxe 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, satin blanc 

H : 20 cm ; L : 60 cm ; Pr. : 24 cm 

Au revers : initiales majuscules P et R encadrant un petit motif décoratif 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9972 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n° 113, p.152. 

 

ANONYME 
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Boîte ovoïde plate sur le dessus et à sa base sans doute destinée à contenir une coupe 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, satin gris 

H : 17 cm ; L : 31 cm ; Pr. : 23 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9973 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°120, p.152. 

 

Antoine LANSON 

Coffre rectangulaire au couvercle légèrement bombé aux armes de Marie-Antoinette. Décor 

« à la dentelle » 

France, 3ème tiers du XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, moire bleue, galon argent 

H : 25 cm ; L : 57 cm ; Pr. : 26,5 cm 

Au revers : initiales majuscules A et L encadrant un coq pour Antoine Lanson gainier 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9974 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°110, p.151. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat aux armes du duc d’Antin 

Louis Antoine de Pardaillan de Gondrin marquis puis duc d’Antin (1665-1736) 

France, 1er tiers du XVIIIe siècle 

Ame de bois, cuir rouge, dorure, cuivre doré, satin bleu et galon jaune 

H : 18,5 cm ; L : 45,5 cm ; Pr. : 31,5 cm 

Inscription : Dixième et Capitation 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9975 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat aux armes du duc d’Antin 

Louis Antoine de Pardaillan de Gondrin marquis puis duc d’Antin (1665-1736) 

France, 1er tiers du XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, argent, satin bleu, galon jaune 

H : 19 cm ; L : 45,7 cm ; Pr. : 32 cm 

Inscription : Provisions et Brevets 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9976 

 

ANONYME 

Boîte ovoïde plate sur le dessus et à sa base sans doute destinée à contenir une coupe 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre, velours rouge 

H : 16,5 cm ; L : 37,5 cm ; Pr. : 26 cm 

Ni marque ni inscription 
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Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9977 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat actionné par un bouton pressoir à ressort dissimulé sous 

le cuir 

France, 1re moitié du XIXe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, satin vert 

H : 12 cm ; L : 26,5 cm ; Pr. : 16 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9978 

 

ANONYME 

Coffret de forme oblongue à couvercle plat aux armes d’Henri II 

France, XVIe siècle  

Ame de carton, cuir rouge, dorure, argent 

H : 8 cm ; L : 26 cm ; Pr. : 7,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9979 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, p. 145 

Van Gotiek tot Empire, Amsterdam, Rijksmuseum, 6 juillet-13 octobre 1957. 

 

ANONYME 

Nécessaire de toilette en forme de coffret figurant un rayon de livres de bibliothèque. Le 

couvercle est formé par deux livres simulés posés à plat 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, satin bleu, galon argent, verre taillé et doré, miroir 

H : 16,5 cm ; L : 25 cm ; Pr. : 19 cm 

Inscription : sur le dos des onze livres « Traité de beauté » 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9980 

 

ANONYME 

Paire de coffrets rectangulaires à couvercle bombé 

Autriche, XVIIIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge, dorure, taffetas crème 

H : 21 cm ; L : 39 cm ; Pr. : 17,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9981 A et B 
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ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée, orné d’un semis de fleurs de lys et 

bordures à rosaces 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge, dorure, fer doré, satin jaune 

H : 20 cm ; L : 50 cm ; Pr. : 30,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9982 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n° 68, p.173. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée 

France, fin du XVIIe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, papier peint, damas crème 

H : 14 cm ; L : 27,5 cm ; Pr. : 18 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9983 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°111, p.151. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat 

France, XVIIIe siècle 

Ame de bois, maroquin fauve, dorure, cuivre doré, satin crème 

H : 9,5 cm ; L : 37,5 cm ; Pr. : 13 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9984 

 

ANONYME 

Coffret pratiquement cubique formant cabinet aux armes des Colonna. L’un des côtés forme 

abattant et découvre neuf tiroirs 

Italie, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin brun, maroquin rouge dorure 

H : 22 cm ; L : 23 cm ; Pr. : 17 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9985 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle légèrement bombé aux armes de France muni d’une pognée 

France, fin XVIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, drap rouge 

H : 19,5 cm ; L : 43 cm ; Pr. : 28 cm 

Ni marque ni inscription 



7 

 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9986 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n° 71, p.147. 

Le tricentenaire de la paix des Pyrénées, Fontarabie, château de Charles Quint, octobre 1959. 

 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire formant nécessaire de toilette à couvercle plat muni d’une poignée, garni 

de six compartiments et ouvrant par un tiroir sur le côté 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, damas rouge 

H : 15 cm ; L : 39,5 cm ; Pr. : 29,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9987 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°82, p.148. 

Les salons littéraires au 17e siècle, Paris, Bibliothèque Nationale, janvier-juin 1968. 

 

ANONYME 

Grand coffret rectangulaire à couvercle plat aux armes de France et décor de semis de fleurs 

de lys 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge, dorure, cuivre doré, satin bleu 

H : 21,5 cm ; L : 49 cm ; Pr. : 34,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9988 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°76, p.147. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire formant nécessaire de toilette, à couvercle plat contenant le miroir et 

ouvrant à deux ventaux dégageant cinq tiroirs 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, miroir, satin vert, galon jaune 

H : 21,7 cm ; L : 36,7 cm ; Pr. : 28,7 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9989 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée aux armes de l’abbé de Siougeat  

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre, taffetas bleu 

H : 20,5 cm ; L : 36 cm ; Pr. : 30 cm 

Inscription : Mr l’abbé de Siougeat, Aumônier de Madame 
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Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9990 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°112, p.152. 

 

Antoine LANSON 

Grand coffret à couvercle plat aux armes de France et de Pologne 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, satin crème 

H : 30 cm ; L : 39 cm ; Pr. : 21 cm 

Au revers : initiales majuscules A et L encadrant un coq pour Antoine Lanson gainier 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9991 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°114, p.152. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire formant cabinet avec deux poignées latérales et ouvrant à deux ventaux 

dégageant onze tiroirs de formats variés 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge, dorure, cuivre doré 

H : 39 cm ; L : 43,5 cm ; Pr. : 29,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9992 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°75, p.147. 

 

ANONYME 

Paire d’écrins à bijoux de forme oblongue à couvercle plat 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, cuir rouge, dorure, cuivre doré, drap rouge 

H : 3 cm ; L : 30 cm ; Pr. : 17 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9993 A et B 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir fauve, dorure, cuivre doré, damas rouge 

H : 12,5 cm ; L : 24,7 cm ; Pr. : 16,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9994 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°69, p.147. 

 

ANONYME 
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Coffret rectangulaire à couvercle plat aux armes du duc d’Antin 

Louis Antoine de Pardaillan de Gondrin marquis puis duc d’Antin (1665-1736) 

France, 1er tiers du XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré  

H : 7 cm ; L : 22 cm ; Pr. : 34,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9995 

 

ANONYME 

Coffret carré à couvercle plat orné de croix de Lorraine 

France ?, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, damas rouge broché argent 

H : 9 cm ; L : 25 cm ; Pr. : 25 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9996 

 

ANONYME 

Grand coffret rectangulaire à couvercle bombé aux armes de France et de Pologne muni de 

deux poignées latérales 

France, milieu du XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, taffetas bleu 

H : 32,5 cm ; L : 60 cm ; Pr. : 40 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9997 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°109, p.151. 

 

ANONYME 

Etui à verre tronconique à couvercle plat 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, galuchat noir, cuivre 

H : 17,5 cm ; D : 8 cm à la base 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 9998 

 

ANONYME 

Etui pour flacon à odeur de forme tronconique à huit pans à couvercle légèrement bombé 

France, XVIIIe siècle  

Carton, galuchat gris, dorure, argent, velours noir 

H : 18 cm ; L : 9,5 cm ; Pr. : 9 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 
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Inv. 9999 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, maroquin brun, dorure, cuivre doré, drap rouge 

H : 17 cm ; L : 41 cm ; Pr. : 25 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10000 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°66, p.146. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat formant nécessaire à écrire aux armes du pape Benoît 

XIII Orsini (pape de 1724 à 1730). Le couvercle ouvert la façade avant s’abat dégageant deux 

grands tiroirs et huit petits tiroirs contenant le nécessaire à écrire 

Italie, XVIIIe siècle, avant 1730 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, chamois jaune, papier reliure 

H : 27 cm ; L : 51 cm ; Pr. : 16 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10001 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle très légèrement bombé armorié 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin brun, dorure, cuivre doré, damas rouge et crème 

H : 28 cm ; L : 48 cm ; Pr. : 35,2 cm 

Armoiries non identifiées 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10002 

Bibliographie : Louise-Adélaïde d’Orléans, abbesse de Chelles et son époque 1700-1750, 

Chelles, musée A. Bonno, 6 octobre-11 novembre 1963, cat. n° 524. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat muni d’une poignée formant nécessaire 

France, XVIIe siècle  

Ame de bois, cuir vert et rouge, dorure, cuivre, fer, taffetas rouge, papier rouge 

H : 17 cm ; L : 41 cm ; Pr. : 25 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10003 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°77, p.148. 

 

ANONYME 
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Grand coffret rectangulaire au couvercle légèrement bombé aux armes de France et de 

Pologne 

France, XVIIIe siècle  

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, moire bleue 

H : 23 cm ; L : 57 cm ; Pr. : 29,5 cm 

Au revers : initiales majuscules L et L encadrant un coq 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10004 

Bibliographie : Marchesseau, Blanc, Bargiel, 1987, n°108, p.151. 

 

ANONYME 

Coffret rectangulaire à couvercle plat aux armes du duc d’Antin 

Louis Antoine de Pardaillan de Gondrin marquis puis duc d’Antin (1665-1736) 

France, 1er tiers du XVIIIe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, argent, satin bleu 

H : 10,5 cm ; L : 32 cm ; Pr. : 46 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection de Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Charlotte baronne Nathaniel 

de Rothschild, 1899 

Inv. 10005 

 

II - Inventaire des coffres en cuir provenant de la collection de la baronne Nathaniel et 

légués par son fils Arthur de Rothschild en 1906 au musée de Cluny, actuellement 

conservés au Louvre OA et Écouen 

 

ANONYME 

Grand coffre rectangulaire muni de deux poignées latérales au couvercle bombé aux armes de 

France et de Pologne 

France, XVIIIe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, moire bleue 

H : 43 cm ; L : 71 cm ; Pr. : 49 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Arthur de Rothschild au musée de 

Cluny 1906, déposé au département des Objets d’art du Louvre. 

Cl.16078 

 

ANONYME 

Grand coffre rectangulaire muni de poignées latérales au couvercle légèrement bombé aux 

armes des filles de France  

France, XVIIIe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, satin beige 

H : 23 cm ; L : 56 cm ; Pr. : 40,5 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Arthur de Rothschild au musée de 

Cluny 1906, déposé au département des Objets d’art du Louvre. 

Cl. 16081 

 

ANONYME 

Grand coffre rectangulaire à couvercle plat aux armes des filles de France  
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France, XVIIIe siècle 

Ame de bois, maroquin rouge, dorure, cuivre doré, satin beige 

H : 34 cm ; L : 65 cm ; Pr. : 49 cm 

Ni marque ni inscription 

Collection Charlotte baronne Nathaniel de Rothschild ; legs Arthur de Rothschild au musée de 

Cluny 1906, déposé au département des Objets d’art du Louvre. 

Cl.16082 

 

Reste trois coffres actuellement à Écouen : inv. 16079 ; 16080 et 16083. 

 

Bibliographie afférente aux notices :  

 

Marchesseau (Daniel), Blanc (Monique), Bargiel (Réjane), L’invitation au voyage : autour de 

la donation Louis Vuitton, Paris, Union Centrale des Arts Décoratifs, 1987. 


